

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!

Fronte Rojo

★ ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA ★ S.E.I.C. ★

BARCELONA.—Miércoles 5 de octubre de 1938. - Teléfs.: REDACCION, 10416. ADMINISTRACION, 10389. - OFICINAS: Trafalgar, 14. - Año II. - 30 cénts. - Núm. 526

Se lucha intensamente en el sector del Ebro

Nuestra aviación causa grandes pérdidas a la extranjera

La reunión de las Cortes

Autoridad, legislación obrera, perspectivas

Otro aspecto importante del discurso del doctor Negrín ante el Parlamento del día 4, lo constituyeron sus palabras sobre el orden público. El presidente no sólo destacó la eficiencia sin precedentes, con que se halla restablecido el orden, un orden democrático, basado en una autoridad libremente consentida; además puso de manifiesto que en la España leal están plenamente garantizados los derechos de los ciudadanos dentro del marco natural de la guerra. La aprobación de las Cortes permitirá al Gobierno perseverar en esta obra con creciente éxito. El ejercicio de una justicia severa que disciplina la delincuencia de los enemigos de nuestra independencia, reos de lesa patria, no echa a perder las garantías democráticas; ni el esfuerzo que la lucha impone desplaza la atención del problema del orden público, resuelto gracias a la firmeza del Gobierno y al apoyo que en este, como en todos los asuntos públicos, le presta el pueblo.

También se refirió el camarada Negrín a la permanente atención hacia la legislación obrera, que debe recoger las conquistas de los trabajadores y darles forma adecuada. No se trata sólo de mantener las que están en vigor, sino de ir pensando en aquellas que en lo futuro han de servir para mejorar las condiciones de vida de la clase obrera. La parte consagrada a esta trascendental cuestión en el programa de los trece puntos sirve de guía al Gobierno para fijar su conducta presente y meditar respecto a las posibilidades beneficiosas de mañana. Ni una sola de las disposiciones que hayan de tomarse para cumplir el programa republicano nacional irá en perjuicio de los trabajadores, cuyo mejoramiento económico y cultural está escrito también en aquél como uno de los sólidos fundamentos de la política que señala.

Mas nada de esto sería posible —y así ha cuidado de indicarlo el presidente— si el Gobierno que dirige la República no fuese la auténtica representación popular, si no significara de modo evidente la gran voluntad patriótica de liberar a España de la invasión exterior. El Gobierno de la República es el Gobierno nacional, que representa más, con ser esto mucho, que la unidad de partidos y organizaciones antifascistas; que representa indiscutiblemente la decisión de luchar por la independencia y hacer de nuestro país un fuerte y responsable Estado democrático. Lo que se logrará gracias a la heroica resistencia de hoy y al espíritu de preocupación nacional que anima la obra del Gobierno, reflejado en todo el discurso del doctor Negrín. La política enérgica y segura con que afrontamos los más difíciles trances y sin debilitar nuestra moral, se complementa con las perspectivas de la vida española en la paz. Los problemas que entonces han de suscitarse preocupan ya al Gobierno de la República, que empieza a señalar la línea general de la obra de reconstrucción que deberá realizarse en todos los órdenes de la vida nacional.

Nosotros, españoles, ayudaremos a la clase obrera internacional y a todas las fuerzas democráticas del mundo a oponer una resistencia activa y victoriosa a los agresores fascistas.



(En 3ª página, un artículo de nuestro Secretario General, camarada José Díaz).

La lucha de nuestro pueblo después del triunfo fascista de Munich.

Hitler va a pedir más

Las apetencias coloniales de Alemania y las posesiones inglesas en Africa

Se teme que Chamberlain tampoco sepa negarse a las exigencias que sobre ellas le hará Hitler de un momento a otro

Londres, 4. — Según la Prensa inglesa, la cuestión de las reivindicaciones coloniales de Alemania suscita el más vivo interés en el Africa oriental inglesa. Las correspondencias publicadas por el "Times" dicen que en las colonias inglesas se tienen graves preocupaciones porque se sabe que Hitler ha propuesto la próxima discusión de las apetencias coloniales de Alemania y que Chamberlain está de acuerdo con Hitler. En los círculos de las colonias inglesas en Africa, se preguntan si serán consultados los territorios africanos o si se encontrarán frente a un hecho consumado como en el caso de Checoslovaquia. — Agencia España.

Nuevo Gobierno en Checoslovaquia

Presidido también por el general Sirovy

Praga, 4. (Urgeute).—Ha dimitido el Gobierno Sirovi.—Fabra.

Praga, 4. — Acaba de conocerse la composición del nuevo Gobierno.

El general Sirovi continúa de presidente del Consejo. Además hay otros dos generales como ministros activos. Los partidos políticos están representados, a diferencia de lo que ocurría en el anterior Gobierno, formado por funcionarios en su mayoría.

Forman parte del nuevo Gobierno cuatro agrarios, partido de extrema derecha, de terratenientes. Figuran dos ministros del partido de Benes, pero ninguno socialdemócrata. Los eslovacos están representados por un agrario y no tiene participación el partido clerical eslovaco, aunque es posible que llegue a formar parte del Gobierno un representante de este último partido y otro representante de los rusos de los Cárpatos.—Agencia España.

En honor de los reclutas



LOS «VETERANOS» MUESTRAN A LOS NUEVOS SOLDADOS A QUE GRADO DE PERFECCION Y MARCIANDAD HA LLEGADO EL EJERCITO DEL PUEBLO

Ministerio de Defensa Nacional.—Parte oficial de guerra.

FRONTE DEL ESTE.—En el sector del Ebro, nuestras fuerzas, en vigoroso contraataque, recuperaron en las últimas horas de ayer, las cotas 332 y 331, situadas en la Sierra de Lavall de la Torre.

Las tropas al servicio de la invasión han proseguido, durante la jornada de hoy sus ataques a las posiciones del sureste de Coll de Cosso, consiguiendo, con el apoyo de muchos tanques y la acción constante de la aviación y la artillería extranjeras, ocupar la cota 282, pero las tropas la reconquistaron en brillante acción.

A la hora de redactar este parte, continúa la violentísima lucha.

Nuestros aviones de gran bombardero batieron con precisión el aeródromo enemigo de La Cenia, incendiando gran número de aparatos extranjeros allí estacionados y varios depósitos de combustible.

Los cazas republicanos que prestaron servicio de patrulla y ametrallamiento, lograron entablar combate con doce bimotrices y varios «Messerschmidt», consiguiendo derribar un bimotor y un caza alemán, sin sufrir pérdida alguna.

DEMÁS FRENTE.—Sin noticias de interés.

OTROS TRES MERCANTES INGLESSES ALCANZADOS

En las proximidades del Sanatorio de Calafell, un hidro de los invasores lanzó diez bombas.

Durante la noche de ayer fué bombardeado Denia. Los aviones extranjeros agredieron en tres ocasiones los barrios marítimos de Valencia. Uno de los explosivos alcanzó al mercante británico «Lunneperk», causando dos heridos en su tripulación.

Hoy, a las 10'45 horas, quince trimotores italianos bombardearon desde gran altura la zona portuaria de Bar-

celona. A consecuencia de la agresión, resultaron con averías los buques ingleses «Thorpeby» y «Hoti». Los explosivos que detonaron en tierra, causaron víctimas.

A mediodía, la aviación extranjera intentó realizar una nueva agresión contra Barcelona. El fuego de cortina de nuestras baterías le impidió sobrevolar la ciudad, huyendo hacia Mallorca perseguidos por los cazas republicanos.—

Nuevos soldados de España



LOS NUEVOS RECLUTAS DESFILANDO ANTE LAS TRIBUNAS, DURANTE EL FESTIVAL CELEBRADO EN SU HONOR

En Almería se ha constituido la Junta provincial de siembra

Almería, 4.—En la Sección Agronómica se ha constituido la Junta pro-

vincial de siembra. Forman parte de esta Junta todos los jefes de servicios agrícolas, Reforma Agraria, ingenieros de montes, inspector provincial de veterinaria, ingeniero de patología vegetal y representantes de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.-C. N. T.).

Tiene por objeto esta Junta procurar que no quede ni un sólo palmo de tierra sin cultivar y facilitar al campesino semillas, aperos de labranza, etc.—Febus.

Se constituye en Valencia la Junta especial del Mercado de Abastos

Valencia, 4. — Esta tarde se ha reunido con el presidente municipal de Mercados la nueva Junta especial del Mercado de Abastos, que ayer se constituyó.

Se eligió presidente al representante de la U. G. T. Enrique Domínguez, a quien le fueron transferidos los poderes y la documentación del departamento.

La Junta comenzó a funcionar inmediatamente dentro de las normas establecidas, de común acuerdo entre el Ayuntamiento y los representantes de las Federaciones campesinas C.N.T. y U.G.T.

Se trata de conseguir un rápido abastecimiento de la ciudad y una perfecta distribución.—Febus.

"El pueblo español os promete no olvidar jamás vuestra ayuda" Saludo a los voluntarios internacionales

Estimados camaradas: Profundamente emocionados dirigimos un fraternal abrazo de despedida a los que, desde los primeros momentos de nuestra lucha, se identificaron con el pueblo español contra la invasión fascista. Codo a codo hemos luchado contra los que, perturbando la paz, amenazan la libertad de los pueblos democráticos. Al llegar a vuestros países dad a los buenos patriotas antifascistas un saludo de los que con las armas en la mano son hoy más que nunca defensores del derecho que cada nación tiene a su propia soberanía. Llevad también el ambiente de nuestra lucha, la razón que nos asiste, y sed propagadores incansables de que el pueblo español lucha por la independencia de España. Y por último, marchad con la seguridad de que los españoles que defen-

demos nuestra patria alcanzaremos la victoria. El comisario delegado de guerra, José del Campo.—El teniente coronel jefe de la división, Valentín González.

Labor de Milicias de la Cultura

Por iniciativa del Comisariado, y Milicias de la Cultura, se han abierto las Escuelas Nacionales de Benisamet y Miravet, estando regentadas por maestros de la 46 división. Después de más de cuatro meses sin escuela, el vecindario y niños han acogido la medida con gran satisfacción. La enseñanza se da en castellano y catalán, a petición de los escolares.

Una emisión extraordinaria de radio dedicada a Méjico

Madrid, 4.—La emisora «La Voz de España Republicana», en colaboración con la delegación de Propaganda y Prensa, radió esta madrugada una emisión extraordinaria dedicada a Mé-

jico, en conmemoración de la independencia de aquella República. Una madre española leyó unas cuartillas agradeciendo a Méjico cuanto ha hecho en favor de los niños españoles desde los comienzos de la guerra.

El embajador de Méjico en España pronunció un discurso de conmemoración de la fecha gloriosa de la independencia de Méjico, independencia que fué puesta en peligro por los privilegiados y los terratenientes, pero el Presidente Cárdenas ha sabido impulsar nuevo vigor a Méjico entregando la tierra a los campesinos y reivindicando para el país las industrias vitales y los petróleos. Terminó asegurando que así como Méjico ha salido victorioso de su prueba, España logrará la victoria, y con ella su independencia. Finalizó el acto con los himnos de ambos países.—Febus.

A los nuevos reclutas:

"Aquí encontraréis una sana camaradería, veréis a los hijos del pueblo convertirse en luchadores dignos"

Estimados camaradas: No es aquel ejército que vosotros conocisteis. Aquí, entre los hombres que defienden a España, encontraréis una sana camaradería, veréis a los hijos del pueblo convertirse en luchadores dignos. Cuando tengamos la alegría de contaros entre nosotros ya veréis cómo los viejos luchadores abrazan a los que vienen a ayudarnos para que de una vez y para siempre librems a España de la dominación extranjera. Venid contentos, todos juntos ganaremos la gran batalla de la patria.

El comisario delegado de guerra, José del Campo.—El teniente coronel jefe de la división, Valentín González.

La suscripción pro campaña de invierno

Madrid, 4.—La suscripción pública abierta pro Campaña de Invierno alcanza ya a 422.681'40 pesetas. Entre los donativos figura uno de 10.000 pesetas del Sindicato de Curtidores de la Piel, del Puente de Valle-

cas, cuya Organización regenta un taller en el que sólo trabajan tres obreros; y de las ganancias obtenidas, estos modestos obreros que asumen la dirección del Sindicato, han decidido entregar dicha importante suma para aliviar las penalidades de los heroicos soldados del Ejército Popular.—Febus.

Se inaugura en el frente del Centro una exposición ambulante de arte y cultura

Organizada por el Comisariado con la colaboración de la Casa de la Cultura

Madrid, 4.—El Comisariado, con la cooperación de la Casa de la Cultura, inauguró una Exposición ambulante de gran valor artístico y cultural. Con tal motivo se celebraron diversos actos en las inmediaciones del

frente del Jarama. Concurrieron el general jefe de la agrupación de ejércitos, don José Miaja; el coronel jefe del ejército del Centro, don Segismundo Casado; el inspector jefe, don Fernando Piñuela, y otras personalidades. Seguidamente tuvo efecto una conferencia ante las tropas.

A las tres de la tarde comenzaron los actos de la inauguración oficial, concentrándose las autoridades mencionadas en el cuartel del Coronel Ortega. Seguidamente se hizo entrega de un banderín a una de las secciones del batallón por haber obtenido el premio en el concurso de periódicos murales destinados a contar los trece puntos del Gobierno Negrín. Actuó de madrina Rosario del Olmo. Se pronunciaron diversos discursos.

Después en la explanada de la exposición pronunció una breve conferencia Antonio Lezama, quien expresó su confianza en el alto espíritu del pueblo español, que nunca será esclavo. Con la interpretación del himno nacional, se dió por terminado el acto. El general Miaja ha hecho un donativo de cinco mil pesetas para la Exposición volante. Existe la idea de ir presentando la barraca en las distintas brigadas y celebrar una Exposición de conjunto en Madrid.—Febus.



SINDICATO DE INDUSTRIAS QUÍMICAS (U. G. T.) — Ponemos en conocimiento de todas las camaradas afiliadas a este Sindicato, que mañana jueves, a las seis de la tarde, tendrá efecto en nuestro local una asamblea general femenina, con el fin de nombrar las compañeras que deberán cooperar con su ayuda a la marcha tan imprescindible de estas Secciones, como son: Sección de Ayuda al Combatiente, Trabajo, Cultura, Abastos.

FRONTON TXIKI-ALAI
Hoy tarde, a las 3'30:
SAGRARIO y TONI
contra
ALEGRIA y AURORA

EL DEBATE EN LOS COMUNES

El laborista Morrison acusa al Gobierno de ser el principal causante del peligro de guerra que se cierne sobre Europa

Londres, 4.—El debate sobre política extranjera ha continuado esta tarde en los Comunes.

En primer lugar, interviene Morrison, en nombre de los laboristas. «El hombre de la calle—dice—se pregunta cómo hemos llegado al punto de encontrarnos ante la guerra. ¿Es que hemos llegado a esta situación a consecuencia de un tratado inútil o por una falta de preparativos diplomáticos y nos hemos salvado a expensas del honor, sacrificando a Checoslovaquia?»

«Desde 1931, el Partido Laborista no ha cesado de repetir que si la política del Gobierno continuaba marchando a la deriva, pronto sonaría la hora del peligro. Se recomendó una política de organización colectiva de la paz. El Gobierno, por el contrario, ha asistido a la destrucción de la autoridad moral de la Sociedad de las Naciones. Ha vuelto la espalda con regularidad a la seguridad colectiva y a la organización colectiva de la paz. La oposición socialista no quiere la guerra con nadie y, de ser posible, cooperaría también con los gobiernos fascistas; pero aquellos que reprochan a los socialistas el hacer una discriminación entre los pueblos, son precisamente los mismos que se niegan a cooperar con la Unión Soviética por el hecho de que no les gusta su política ni sus ideas económicas, a pesar del hecho de que la Unión Soviética es una amiga sincera de la paz y un miembro leal de la Sociedad de Naciones.»

El orador señala con el dedo a los miembros de Gobierno: «He ahí—exclama—los que han puesto en peligro a nuestro país.»

Fijando el balance de la «aventura» Morrison reconoce que quizá Inglaterra disponga de algún tiempo más para prepararse; pero ha perdido en Checoslovaquia una aliada militar importante.

El Gobierno ha concertado un acuerdo deshonroso.

El «premier» se halla ahora ante tales inquietudes del futuro, que al mismo tiempo que se ufana de haber realizado la paz para una generación, se ve forzado a declarar que lo más im-

portante actualmente es armarse en seguida.»

Amary, conservador, crítica los acuerdos de Munich.

El diputado laborista Wegdwood censura al señor Maxton, al que acusa de querer dividir la Cámara en dos campos: el de los pacifistas y el de los asesinos.

Después del señor Mander, (liberal, interviene el antiguo subsecretario de Estado en Negocios extranjeros, lord Comborne, diputado conservador, quien dice: «El «premier», en su discurso radiodifundido el viernes último, declaró que traía de Alemania la paz y el honor. Ciertamente que ha traído la paz; pero, ¿y el honor? La paz de Europa ha sido salvada; pero echando a los lobos un pequeño país cuyo valor y cuya dignidad ante una provocación intolerable han sido una revelación y un ejemplo para todo el mundo.»—Agencia España.

Atlee se opone al aplazamiento de los debates

Londres, 4.—El «premier», respondiendo a una pregunta en los Comunes, ha declarado que esperaba que los debates sobre la situación internacional terminaran mañana por la tarde.

Atlee se ha opuesto a esta decisión, haciendo constar que todavía quedaban por elucidar importantes cuestiones.—Agencia España.

Ha muerto el diputado socialista camarada Muñoz de Zafra

EL ENTIERRO SE EFECTUÓ AYER

Ayer por la tarde se verificó en Ribas de Freser el entierro del diputado a Cortes, camarada Amancio Muñoz de Zafra, esposo de la también diputada de la República, Julia Alvarez Resano.

El finado, que representaba a la provincia de Murcia, ha fallecido en Nuriá, en uno de cuyos sanatorios se había hospitalizado en busca de la salud perdida. Al acto de la conducción del cadáver han asistido el subsecretario de la Presidencia del Consejo, José Prat, en representación del Gobierno; el vicepresidente de las Cortes, señor Fernández Clérigo, en representación del señor Martínez Barrio, y el secretario general del Partido Socialista, camarada Ramón Lamoneda, en representación de éste.

El Comité Central del P. C. entrega 5.000 pesetas para la Campaña de Invierno

Valencia, 4. — El Comité Central del Partido Comunista ha enviado a la Comisión Nacional pro-campaña de invierno, un donativo de 5.000 pesetas y una carta de adhesión acompañando dicha cantidad. — Febus.

Cae heroicamente en el frente de Extremadura un comisario catalán

Madrid, 4. — Ha muerto heroicamente en el frente de Extremadura Juan Penisa Sucarrat, comisario del Ejército Popular, oriundo de Cataluña. Pertenecía al Sindicato Unico de Oficios Varios de Gironeta (Barcelona), su pueblo natal.

Al estallar el movimiento subversivo se incorporó como voluntario a las Milicias populares, actuando en la columna de Mera.—Febus.

Vandervelde no quiere ser presidente del P. S. O. Belga, ni representarlo en la II internacional

La política seguida con España, dice, hacía difícil su mandato, pero la mantenida ahora con Checoslovaquia lo hace imposible

Bruselas, 4. — El Buró del Partido Obrero Belga se ha reunido, habiendo discutido con preferencia la situación internacional. El Buró hizo constar su simpatía hacia Checoslovaquia, enviando felicitaciones al primer ministro, Spaak, por haber evitado la guerra a Bélgica. Tres miembros no se han asociado a este acuerdo: Maxime Buset, diputado; Buot, secretario walloon del Partido, y Vandervelde, presidente del Partido. Este último ha declarado que la política seguida con respecto a la República española hacía difícil su mandato de presidente del Partido Obrero, pero la que acaba de seguirse con relación a Checoslovaquia lo hace imposible. Por lo tanto, ha anunciado que renunciará a la petición de renovación de su mandato de presidente y del de miembro del Buró, en el próximo Congreso del Par-

tido Obrero, cuya celebración ha sido fijada para los días 5, 6 y 7 de noviembre. Precisamente en este Congreso Vandervelde es el encargado de informar sobre política extranjera.

Vandervelde ha escrito artículos en los cuales censuraba a los comunistas por su oposición a la política pronazi de Spaak. Hoy, ante la evidencia de los hechos, Vandervelde presenta la dimisión de su puesto.—A.I.M.A.

FRONTON NOVEDADES
Hoy tarde, a las 3'15, a cesta:
SARASUA II y PISTON II
contra
ARRATIBEL y LIZARRALDE

TEATROS

FUNCIÓNES PARA HOY
Tarde, a las 5 — Noche, a las 10
BARCELONA. — Tarde y noche, «Su esposo» y «La ley de los hijos».
CATALÁ DE LA COMEDIA. — Tarde y noche, «La feréstega domada».
COMICO. — Tarde, «Las de Villadiego», Noche, «Las tocas».
ESPAÑOL. — Tarde y noche, «Madrecita mía».
NUEVO. — Tarde y noche, grandes programas de variedades y circo.
PRINCIPAL PALACE. — Tarde, «Los marqués de Marulí», Noche, «El hombre que comió».
ROMA. — Tarde y noche, «El imperio de los gansos».
TIVOLI. — Tarde, «El vals de los pájaros», Noche, «El duque de Aliciana» y «Bobemios».
VICTORIA. — Tarde, «Las gotonillas», Noche, «El túnel» y «Molinos de viento».
NOTAS. — Quedan suprimidas la contaduría, la venta y la claque. No se dan entradas de favor, a excepción de los heridos y mutilados de guerra.

CINES

SEMANA DEL 3 AL 9 DE OCTUBRE DE 1935
ACTUALIDADES. La propaganda fué buena. La boda de Luis Alonso. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. España al día. Dibujo. ATLANTIC y SAVOY. Antónito el cantor (Homenaje a García Lorca). Amigos nuestros. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. España al día. Dibujo. Documental.
PUBLI CINEMA. España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. Valencia en la guerra. El mar Dibujo.
ASCASO. La ciudad siniestra. La que apostó su amor. El caso del perro aullador.
ASTORIA y MARYLAND. Se necesita un protector. En mala compañía. La casita del molino. Dibujo. Documental.
AVENIDA y KURSAAL. El palacio flotante. Esta es la noche. Bailando a ciegas. Dibujo. Navidad valiente.
ARNAU y BROADWAY. La ciudad siniestra. El hombre periferico. El rey de la plata.
ALIANZA. La futura de amar. Muchachas a cara o cruz. La taquimeca se casa.
ARENAS. El tango en Broadway. La muerte de vacaciones. Año a este hombre. Marido monstruo.

ESPECTACULOS

BARCELONA. Noches de Montecarlo. Gedeón. Trampa y Compañía. Paris-Montecarlo.
BOSQUE. Fueros humanos. Mil marcos por una noche.
BOHEME. Por unos ojos negros. El hombre de las dos caras. Comedia. Variedad musical. Dibujo.
CAPITOL. El lirio dorado. Mercaderes de la muerte. El guapo de la feria. Escuela de campeones.
CATALUÑA. Aquilas frente al sol. Comedia. Chique. Dibujo. El estudiante seductor.
CINEMAR. Sed de rememore. El cirujano rojo. Comedia. Dibujo.
CONDAL. Capricho imperial. Casto del mar. Un par de tíos. Vioja pandilla.
OHLE. El último experimento del doctor Brinken. Vagabundo a la fuerza. Nobleza de corazón. Dibujo.
DURRUTI. El agente británico. Be.lla Adelina. Campeón ciclista. Comedia.
DIORAMA y ROYAL. Una mujer para dos. Campeones olímpicos. Mi vida entera. Cesante ultratumba.
ESPLAI. Capturados. Comedia. Casino de París. O todo o nada.
EXCELSIOR. La reina y el caudillo. Por un perro chico una mujer. Con la cámara en el fondo del mar. Comedia. Comedia musical.
EDEN. Hijo improvisado. El asesino diabólico. Ondas musicales. Alegre a la vista.
FANTASIO. Ruta de héroes. Anny en Escocia. La venganza de Micróbio.
FEMINA. El crimen del Vanitós. Venga esa mano. La atracción del agua. Ducho morrocotudo.
FRANCISCO FERRER. El agua en el suelo. Comedia. Documental. Comedia musical.
FOC NOU. Vagabundo a la fuerza. El secreto de una noche. Comedia.
FREGOLI y TRIANON. El predilecto. Capturados. Calamidad con suerte. Dibujo.
GOYA. Nada significa el dinero. La casa del misterio. La mujer desnuda. Comedia. Bajo las bombas fascistas. La Semana del Libro 1935 (Servicio del Ministerio de Instrucción Pública).
INTIM. El predilecto. La buena-ventura. Nadando en seco. Dibujo.

IRIS PARK. Luz a Oriente. La vida empieza. La gran jugada. La República protege a sus niños (Servicio del Ministerio de Instrucción Pública).
LAYETANA. Una muchacha irresistible. Man Zello Nitouche. Mujer constante.
METROPOL. La casa del misterio. Nada significa el dinero. Hampa dorada. Comedia.
MONUMENTAL. Espigas de oro. Un marido en apuros. Alegría estudiantil. Velocidad.
MIRLA. Destile de candelillas. Madame Dubarry. El pequeño gigante.
MISTRAL. El caballero del Folles Bergere. La ciudad sin ley. Melodías del corazón.
MUNDIAL. Casino de París. La novia de la suerte. La última pelea. Dibujo.
NEW YORK. Ruta imperial. El príncipe de medianoche. Se acabó la crisis. Bajo las bombas fascistas. La Semana del Libro 1935 (Servicio del Ministerio de Instrucción Pública).
ODEON. La celda de los condenados. Svengali. Noches de Viena.
PATEE PALACE. La intriga infame. Wonder Bar. La oculta providencia. Comedia. Dibujo.
PADRO. Tripulantes del cielo. La confidente. Audaz ante todo. La República protege a los niños (Servicio del Ministerio de Instrucción Pública).
POMPEYA. La piedra maldita. Tartarin de Tarascón. Una mujer fantástica.
PRINCIPAL. Fueros humanos. Mil marcos por una noche. La voz del peligro.
RAMBLAS. Aguilas heroicas. Manteniendo en la sombra. Carita de ángel.
SPLendid. La voz del desierto. Baby. Hipnotizados.
SELECT. Marinela. Se acabó la crisis. El Barbero de Sevilla.
SMART. El mundo cambia. Comedia. Semanal. Campeón ciclista. Comedia.
SPRING. El predilecto. La novia de la suerte. Hombre de ley. Comedia.
TALLA. Por unos ojos negros. El hombre de las dos caras. Comedia. Variedad musical. Dibujo. La gran jugada.
TEJUAN y NURIA. El lirio dorado. Al compás del corazón. Ignorancia. Betty en el país de las tonterías. Ruz minutos de radio.
TRIUNFO. Ruta imperial. La verdadera felicidad. Nuestros años sesenta.
VOLGA. Amame esta noche. La mujer perseguida. La hija del dragón. Pez humano.
VICTORIA. Los muertos están hablando. Capturados. Comedia. Dibujo.
WALKYRIA. Barrio chico. La última pelea. La gran jugada. Comedia.

ANTE LA NUEVA SITUACION INTERNACIONAL

Deberes del proletariado y del pueblo de España

por JOSE DIAZ

En todos los momentos agudos, difíciles o de confusión que ha habido en el curso de nuestra guerra, ha sido preocupación fundamental de las organizaciones obreras, y en primer lugar de nuestro Partido, examinar la situación objetivamente, con frialdad y espíritu crítico, destacando los factores positivos de nuestra resistencia, así como los defectos y los peligros, y esto no con el fin de sembrar pánico o desconfianza, sino para precisar bien el punto hacia el cual habían de ser dirigidos los esfuerzos de todos para corregir una situación peligrosa. Hoy, después de la traición a Checoslovaquia, después de la entrega del pueblo checo a los bandidos fascistas, hecho que crea en Europa una situación profundamente diferente de la que existía, me parece que uno de los puntos en el cual se debe concentrar nuestra atención es precisamente esta nueva situación internacional.

No nos hagamos ilusiones ni cerremos los ojos ante la realidad. Lo que ha ocurrido con Checoslovaquia es UNA DERROTA DEL PROLETARIADO INTERNACIONAL, una derrota de las fuerzas democráticas y de la paz. El fascismo ha obtenido una victoria. La ha obtenido gracias al descarado apoyo de la burguesía reaccionaria inglesa y francesa, a la orientación falsa, la desunión y la cobardía de las fuerzas democráticas y a la ausencia de una acción energética y UNIDA de la clase obrera internacional. Ha ocurrido hoy, en el campo internacional, lo mismo que sucedía en Italia, en Austria, en Alemania durante el período en que el fascismo luchaba por el Poder en cada uno de estos países. El apoyo abierto de la gran burguesía, el encubrimiento de los jefes reaccionarios de las democracias y socialdemocracias y la consiguiente desorientación y la desunión de las masas antifascistas, y en primer lugar de la clase obrera, permitían al fascismo realizar por etapas y casi sin combatir sus criminales objetivos y dar el asalto supremo al Poder cuando ya sus enemigos estaban desmoralizados, desunidos, desarmados, incapaces de combatir. El sofisma que utilizaban para justificar sus traiciones los que abrían el camino al fascismo era el mismo que se ha utilizado ahora. Afirman que capitulando se desarmaba a los fascistas, así como hoy dicen que entregándole a Hitler Checoslovaquia han salvado la paz. ¡Esto es mentira; lo cierto es lo contrario! Europa y el mundo entero están hoy mucho, mucho más cerca de la guerra que lo estaban antes. Lo que los señores Chamberlain y Daladier han obtenido es únicamente salvar a los agresores fascistas y al fascismo en general de la grave situación en que se encontraban, pues los pueblos habían empezado a unirse, ante las amenazas de Hitler y Mussolini, en un frente de defensa de la paz y de la independencia de los pueblos, que, extendiéndose desde Francia e Inglaterra hasta la Unión Soviética y los Estados Unidos, ofrecía una barrera intachable e inexpugnable. Para salvar al fascismo de una derrota y quizá de una catástrofe, estos hombres, sobre los cuales ha de caer muy en breve la acusación de todos los pueblos, han traicionado la fe en los tratados y los compromisos solemnemente contraídos por sus propios Estados, la causa de la paz, la causa de la democracia, la causa de la libertad. Han sido, en suma, los verdaderos artífices del triunfo que el fascismo ha conseguido.

Cual es la verdad

Lo que no se ha comprendido o,

Hace dos años

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del levantamiento del pueblo español contra la dictadura Gil Robles-Lerroux y compañía, el Comité Central del Partido Comunista ha lanzado un vibrante manifiesto, del que recogemos estos párrafos: «La experiencia de octubre unió a todas las fuerzas proletarias y se consiguió el triunfo de febrero. Contra el Gobierno legítimo, surgido de ese triunfo, se han alzado los enemigos seculares del progreso y de la libertad. Estos enemigos son los mismos de octubre, pero más poderosos que entonces por la ayuda del fascismo extranjero, a quien han ofrecido pedazos de España. El pueblo está en armas contra ellos. Saludamos a todos los combatientes. Para vencer a ese enemigo poderoso hace falta el Ejército regular que comienza a formarse en España. Pero como la guerra es del pueblo, debe hacerla todo el pueblo. Se impone la movilización civil de toda la población. Todos estamos obligados a vencer. Hay que centralizar los mandos e imponer una disciplina de acero en las filas. Esta necesidad es hoy más urgente que nunca. Los traidores han reconcentrado sus mejores fuerzas sobre Madrid, pero Madrid está firme y resuelto, como el primer día. Todos unidos, bajo un solo mando y con una sola disciplina. Toda la población civil movilizada para ganar la guerra.»

mejor dicho, la verdad que la burguesía reaccionaria aliada del fascismo, y preocupada sobre todo por salvar de una catástrofe a los dictadores fascistas y a los regímenes de terror que existen en Alemania e Italia y en la España invadida, ha hecho todo lo posible por enmascarar ante los ojos de las masas populares, difundiendo en ellas el pánico ante una guerra inminente, la verdad que nosotros, los comunistas, y otros verdaderos amigos de la paz, no hemos sabido hacer penetrar profundamente en la conciencia de estas masas y, sobre todo, de la clase obrera, es que no había falta hoy ninguna guerra para hacer retroceder al fascismo, que sólo hacía falta unidad y energía en la defensa de la independencia del pueblo checo y de la paz. La guerra no era necesaria hoy, pero sí será inevitable mañana o pasado mañana, cuando el fascismo, aprovechando sus nuevas conquistas, decida lanzarse a nuevos ataques, y ya las posiciones sobre las cuales los pueblos atacados tendrán que defenderse serán más débiles y más grande la insolencia del enemigo.

Será necesario examinar, y muy pronto, y en toda su amplitud, por qué todo esto ha podido producirse. Será necesario señalarlo sin piedad alguna y corregir todos los errores. En la historia de las luchas sociales hay muchas derrotas que no han sido seguidas de una desmoralización de las masas, ni de una caída del movimiento obrero, porque han servido para abrir los ojos a las clases explotadas, mostrándoles el camino de la resistencia y de una nueva lucha victoriosa. Tal ocurrió, por ejemplo, después de la toma del poder por Hitler en Alemania, que impulsó, internacionalmente, a la clase obrera por el camino de la unidad. Y lo mismo sucedió en España después de octubre del 34. Pero, para que se produzcan estas saludables reacciones, que hacen reconquistar en poco tiempo a la clase obrera y al pueblo todo o gran parte del terreno perdido, es necesaria la acción energética de la vanguardia de la clase obrera.

La única línea

Las fuerzas obreras, las fuerzas de la democracia y de la paz que hoy están desorientadas, acobardadas, en parte, por el golpe que les han dado los señores Chamberlain y Daladier, en alianza con Hitler y Mussolini, deben recomponerse rápidamente, reorganizar sus filas y establecer una nueva línea de resistencia y de lucha activa contra los agresores y sus cómplices.

Hoy, esta línea no puede ser otra que la de la defensa de España, la de la lucha para que se haga justicia al pueblo español. No solamente como españoles, que combatimos por la independencia de nuestro país, sino como internacionalistas, como antifascistas y como defensores de la paz, debemos ayudar a que se organice y se defienda esta línea, sin ceder un paso. Es decir, que incumbe al proletariado de España y a sus organizaciones un deber urgente: ayudar al proletariado del mundo entero a reconstruir rápidamente su frente de lucha contra los agresores fascistas y por la paz y a mantener este frente mejor que se ha mantenido hasta ahora, sin dejarse arrastrar y engañar por capituladores y traidores; con la firmeza con que nosotros, obreros y trabajadores de España, estamos defendiendo desde hace dos años el suelo de nuestra patria.

Se engañan profundamente y engañan al pueblo los que pretenden que la entrega de Checoslovaquia al fascismo podría tener consecuencias favorables para nosotros, porque habiéndose cedido a la prepotencia de los agresores, en un punto, sería lógico resistirlos en otro. No; desgraciadamente la experiencia de los últimos años nos ha enseñado que la «lógica» de los señores que ayudan al fascismo en sus criminales empresas, no es esta. Los que han capitulado en Munich no lo han hecho casualmente ni por error. El plan de la gran burguesía reaccionaria, que estos señores representan y a la que sirven, es entregar todos los pueblos al fascismo antes que permitir que los obreros, los campesinos, la pequeña burguesía productora, los demócratas sinceros y honrados, marchen unidos en un amplio y sólido movimiento de frente popular, por el camino del progreso social, de la libertad y de la paz. Quieren entregar todo el mundo al fascismo, por miedo a que el pueblo les obligue algún día a renunciar a sus privilegios de clase y de casta.

Para ellos, el fascismo es un aliado natural, un hermano, y nosotros, que luchamos unidos, porque no queremos que se nos reduzca a la condición de esclavos, somos sus enemigos, como lo son también los obreros que en todos los países aspiran a mejorar sus propias condiciones de existencia y luchan por sus reivindicaciones de clase.

Hablaré muy claro porque quiero que se me entienda bien. Afirmando los cuatro de Munich — «hace lo que sea» — están dispuestos a traicionar y entregar otros pueblos independientes y libres de igual manera que han traicionado y entregado a Checoslovaquia. Pero afirmo al mismo tiempo que los cuatro no pueden, no podrán hacer todo lo que quisieran y están en sus planes. Y esto porque existe una opinión pública, porque en las filas de la burguesía misma hay hombres que comprenden lo que está ocurriendo y lo que se prepara y están horrorizados ante ello; porque existe una masa de pequeña burguesía democrática y liberal y, sobre todo y ante todo, porque existe una clase obrera, un proletariado internacional, que no solamente debe comprender lo que significa para su propio porvenir los planes del fascismo y sus cómplices, sino que, además, tiene sus métodos propios y probados de lucha y está en condiciones de mostrar el camino, con su propia acción decidida, a todas las fuerzas democráticas y de paz y de romper las maniobras de la burguesía reaccionaria.

No creo que la gran burguesía de Francia—cuyo agente y servidor es el Gobierno del señor Daladier—estuviera de acuerdo en conceder a los obreros franceses, hace dos años, las cuarenta horas de trabajo, las vacaciones pagadas por el patrono, el reconocimiento de los derechos de los Consejos obreros de fábricas y las demás grandes conquistas sociales. Pero las organizaciones obreras y el Frente Popular supieron imponer a la gran burguesía la voluntad de las masas. Comprendo que cuando se trata de problemas de política internacional y no de reivindicaciones económicas inmediatas les es más fácil a la gran burguesía y a los jefes socialdemócratas reaccionarios engañar a las masas, pero aquí ya se plantea un problema de nuestro trabajo, de la insistencia, energía y eficacia de nuestra agitación, de nuestra capacidad para ampliar el frente de la lucha hasta que se hallen comprendidos en él todos los posibles aliados sin que se pierda la iniciativa de combate de la vanguardia más consciente; de reaccionar a tiempo en las situaciones graves y de criticar también a nuestros aliados y amigos para poner en guardia a las masas contra los capituladores, los vacilantes y los cobardes.

Además, no creo que el problema de la lucha contra el fascismo en el campo internacional se pueda aislar del problema de la defensa de las reivindicaciones y conquistas económicas obreras. La entrega de Checoslovaquia a Hitler ha sido para la gran burguesía francesa condición y premissa para su próxima ofensiva contra las conquistas sociales del Frente Popular, y es didocho pensar que en una Europa sauzgada por el fascismo, en una Europa en la cual los invasores de España hubieran logrado realizar

sus criminales intentos, los obreros de Francia podían mantener las conquistas sociales de las que tan justamente se sienten orgullosos. Ni una hora se podrían mantener estas conquistas el día en que por hipótesis que todos rechazamos en Barcelona, Valencia y Madrid no continuara desplegando sus colores la bandera republicana.

La defensa de España

Desde cualquier punto de vista que escojamos para juzgar la actual situación europea — sobre todo, si elegimos, como es natural, el punto de vista de la clase obrera — el problema de España está en el centro de todo.

Defender a España significa hoy defender todas las conquistas del proletariado y las libertades de los pueblos. Quizás sea España el último baluarte de la democracia y de la paz. Este baluarte no puede caer y no puede perderse porque ello sería la catástrofe segura para todos los países libres de Europa, y en primer lugar, para la clase obrera.

¿Lo comprenderán así los obreros y los trabajadores de Francia, de Inglaterra, de Bélgica, de los países escandinavos, de América? ¿Comprenderán que lo que hacen algunos de los jefes socialdemócratas del movimiento obrero internacional, poniéndose a la cola de la Prensa reaccionaria para presentar la actuación de Chamberlain y Daladier como una «defensa de la paz», es un engaño, una traición a los intereses del proletariado y del pueblo? ¿Comprenderán que hay que imponer a estos jefes una política eficaz de defensa de la paz contra los agresores fascistas y que el eje de esta política debe ser la acción UNIDA del proletariado internacional y de sus organizaciones? ¿Comprenderán que cuando falta esta acción unida del proletariado es difícil y casi imposible organizar en un frente de lucha común a todos los restantes amigos de la paz? ¿Comprenderán el pueblo de Francia que lo acontecido en Checoslovaquia significa para él una derrota nacional y que si se perdiera la independencia de España el destino del pueblo francés estaría ya resuelto sin combate, y por un largo período de tiempo no existiría para los franceses ni independencia ni libertad?

No soy pesimista. Creo que todas estas cosas serán comprendidas por el proletariado y por los pueblos interesados. Creo, además, que a la peligrosa depresión que hoy existe en los países democráticos sucederá en breve una potente reacción de las masas populares, que barrará a todos estos Chamberlains y Daladiers, a todos los capituladores y cobardes, e impondrá una acción que haga retroceder a los agresores. Pero, para que así suceda, hace falta que las fuerzas de vanguardia de la clase obrera desarrollen una formidable labor de esclarecimiento y agitación y se apresten con todas sus fuerzas al combate contra la burguesía reaccionaria y sus agentes. Y hace falta que un espíritu nuevo y una decisión inquebrantable de frenar y hacer retroceder al fascismo y a sus cómplices en todo el mundo penetre en todas las organizaciones obreras y que éstas unan su esfuerzo para una lucha suprema, de la que depende el destino del mundo.

Nuestra ayuda

Nosotros, españoles, ayudaremos con toda energía. Ayudaremos, en primer lugar, declarando claramente y haciendo comprender a todos por todos los medios posibles que no somos ni Austria ni Checoslovaquia y que se engañan los que piensan poder arreglar los problemas de España sin tener en cuenta nuestra voluntad o en contra de ella. Queremos ser libres e independientes; queremos que se marchen de España los invasores extranjeros y no aceptaremos ni transacción ni pacto de ningún género con ellos, y defenderemos la independencia y la integridad de España.

Los campesinos de Torredonjimeno envían aceite a los combatientes de Levante

Valencia, 4.—Hace unos días la Sociedad de Trabajadores de la Tierra «La Esperanza», de Torredonjimeno, anunció por medio de una carta dirigida al comisario del Ejército el envío de una importante cantidad de

paña, cueste lo que cueste y contra todos.

Ayudaremos también manteniendo y fortaleciendo nuestra unidad, la unidad de todo el pueblo en el Frente Popular y alrededor del Gobierno de Unión Nacional. Esta unidad será un ejemplo para los obreros y los pueblos de todas las latitudes, así como debería ser un ejemplo para todos los partidos socialistas la actuación del Partido Socialista Obrero Español, que, a pesar de que haya en sus filas algunos elementos adversarios de la unidad, ha contribuido y contribuye de manera eficaz, manteniendo con los comunistas una colaboración fraternal desde hace dos años, al fortalecimiento del Frente Popular y a la resistencia de todo el pueblo.

Ayudaremos, asimismo, haciendo comprender a los capituladores y cobardes que puedan existir en nuestro país y quisieran aprovechar la nueva situación internacional para sembrar desórdenes y confusión en nuestro campo, que el pueblo español, todo unido, está decididamente frente a ellos y no tolerará ninguna maniobra, ninguna vacilación que pueda mermar nuestra resistencia y poner en peligro la independencia nacional.

Ayudaremos, en fin, trabajando todos: comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos y masas sin partido, bajo la dirección del Gobierno, a resolver rápidamente los problemas militares y económicos de hoy, que conciernen al fortalecimiento de nuestra resistencia y a la preparación de las condiciones que han de permitirnos emprender, a su tiempo, las acciones necesarias para expulsar para siempre de nuestro suelo a los invasores italianos y alemanes.

Ayudaremos a la clase obrera internacional a unir sus esfuerzos contra el fascismo y la guerra; por la defensa de sus intereses, de la libertad y de la paz.

Ayudaremos a las fuerzas democráticas a oponer una resistencia activa a los agresores fascistas, mediante el aislamiento de los agentes fascistas que en todos los países trabajan para sacrificar las conquistas de la civilización y del progreso en el altar de los privilegios de la gran burguesía parasitaria.

Y salvaremos nuestra independencia, haciendo una vez más de nuestra España el país que señala al mundo el camino de la dignidad y de la libertad.

Envío de víveres a los frentes

Valencia, 4.—Ha salido una nueva expedición de víveres con destino a una de las brigadas en nuestros frentes, regalo de Izquierda Republicana, de Albal, por un total de 750 kilos. El envío consiste en patatas, pimientos, cebollas, alubias y unas cajas de mermelada y jabón para los heridos y enfermos. —Febus.

Acto de homenaje a los soldados incorporados recientemente

Valencia, 4.—Se ha celebrado en la demarcación del C.R.I.M. número 11 un gran acto al que han asistido representantes de las autoridades y organizaciones provinciales, para rendir homenaje a los soldados recientemente incorporados.

La Banda Municipal Interpretó un concierto y finalmente dirigieron la palabra, a los soldados, representantes de Mujeres Antifascistas, Socorro Rojo y Frente Popular, explicando la significación del acto y estimulando al cumplimiento del deber. —Febus.

COMBATIENTES...!

Enviamos Frentes 50 cartas papel extra completas giro 10 Pts. ZAMORA. Apartado 11. FIGUERAS.

Los comunistas franceses atacan duramente la política de claudicación ante el fascismo y votan en contra de la proposición de confianza al Gobierno Daladier

El Partido señala al general Gamelin el peligro que supone para Francia la pérdida de la "línea Maginot" checa, y hace público su comunicado de protesta por los acuerdos de Munich

París, 4. — Esta mañana, antes de la reunión de la Cámara, el grupo parlamentario comunista ha publicado el siguiente comunicado:

«El grupo parlamentario comunista se ha reunido esta mañana, bajo la presidencia de Ramette, que acaba de ser descovillado. Browder, secretario general del Partido Comunista de los Estados Unidos, que asistía a la reunión, ha sido saludado por el presidente, en nombre del Comité Central del Partido y en nombre del grupo parlamentario. Después de escuchar una exposición del secretario general del Partido, Maurice Thorez, el grupo ha designado a Gabriel Peri para intervenir en la tribuna de la Cámara contra el vergonzoso dictado de Munich, que condena la gran causa de la paz y sacrifica la seguridad de Francia.

Además, el grupo ha encargado a los miembros comunistas de la Comisión del Ejército, escribir al general

A continuación, el grupo ha elevado una protesta contra la prohibición de las reuniones públicas, habiendo adoptado por unanimidad la siguiente resolución:

«El grupo parlamentario comunista dirige un fraternal saludo al pueblo checoslovaco, víctima del dictado de Munich. En Munich, renegando de sus solemnes compromisos y de los Tratados que eran la base de la seguridad francesa y que constituían una garantía esencial para la salvaguardia de la paz, los señores Chamberlain y Daladier han entregado a Hitler un pueblo amigo y aliado de Francia. Fiel a la voluntad del pueblo y defensor de los intereses vitales de Francia, el grupo comunista rechaza el asociarse al acto de bandadaje realizado en Munich. Decide volver a hacer presente a la Cámara la resolución que votó el grupo parlamentario socialista el 21 de septiembre último, después de la entrevista de Hitler y Chamberlain en Berchtesgaden, que constituía una etapa hacia el dictado de Munich. Esta resolución decía: «El grupo socialista no puede solidarizarse con una acción diplomática que tienda a imponer a un Estado, sin que haya sido consultado y bajo la amenaza de una agresión, el sacrificio de su independencia, que tienda a reforzar material y moralmente los regímenes de violencia, a aislar a Francia, a precipitar la carrera de armamento y, por ello, a agravar los peligros de la guerra.»

La resolución de Munich no puede tener otra consecuencia que una política exterior que implique el abandono de los derechos de los nuevos pueblos y una política interior que arrastre el desarrollo de la ofensiva reaccionaria contra las reivindicaciones de los obreros, de los campesinos y de la clase media, con beneficio para la alta finanza internacional.

En grupo comunista se alza contra semejante política y reclama un Gobierno respetuoso de la voluntad popular, cuya política asegure al país el bienestar y la paz, dentro de la dignidad y el honor.—A.I.M.A.



MAURICIO THOREZ, secretario del Partido Comunista francés, que informó ante sus compañeros, en la reunión en la que fué adoptado el acuerdo de negar rotundamente su apoyo a la política exterior llevada a cabo por el Gobierno Daladier, con lo cual afirma el Partido hermano su acción en defensa de la paz mundial y del porvenir del pueblo francés

Munich con las mismas palabras que el señor Chamberlain. Sólo añade un particular: fue el Gobierno francés quien encargó a su embajador en Berlín que pidiera una conferencia a Hitler y quien pidió al Gobierno inglés dirigirse a Mussolini. Mussolini hizo aplazar la movilización por 24 horas y se realizó la entrevista de Munich.

El camarada Peri ataca duramente la humillante política seguida por el Gobierno

Daladier declara que deseaba el aplazamiento de todas las interpelaciones y plantea la cuestión de confianza sobre la votación. Esta declaración provoca protestas en la extrema izquierda, y el presidente de la Cámara, Herriot, declara que cada orador dispone de un cuarto de hora para explicar su voto.

El representante del Partido Comunista, camarada Peri, declara que «el mapa de Europa ha sido modificado bajo la amenaza y los comunistas disponen solamente de cinco minutos para expresar su pensamiento. Reprocha al Gobierno el haber cedido al chantaje de la guerra y haber obligado a Checoslovaquia a un sacrificio. Francia disponía en Checoslovaquia de posiciones que podían amenazar a Alemania en caso de agresión contra nuestra frontera, y la política del Gobierno ha sido abandonar estas posiciones. «Se dice que era preciso aceptar la capitulación o la guerra. Nosotros no aceptamos este dilema.» El diputado comunista critica toda la propaganda hecha para llegar a un resultado que amenaza la democracia. Alude al señor Flandin y ataca también a Chamberlain, al cual reprocha sus dos viajes a Alemania. El orador comunista opina que las decisiones de Munich «tendrán su prolongación en nuestra política interna» y que el directorio europeo de los cuatro, después de haber aislado a la U.R.S.S., querrá imponer las consecuencias de la declaración común hecha por Chamberlain y Hitler.

Marin, en nombre de las derechas, también ataca la obra conjunta de Daladier

A continuación habla el jefe de la derecha, Marin, el cual critica a Ita-

lia y a Alemania y especialmente la pasividad del Gobierno francés desde el mes de marzo de 1936, cuando la ocupación de Renania. Pide que sean aclaradas las conversaciones de Godesberg y Munich y las concesiones hechas a Alemania. «Francia muere del hecho de que nadie tiene el sentido de la responsabilidad.» El orador derechista expresa su inquietud frente a un proyecto de Conferencia colonial. Expone sus temores de que sean pedidos a Francia otros sacrificios. Quiere garantías sobre la defensa nacional, que debe ser reforzada.

Intervención de León Blum, por el grupo socialista

El jefe del Partido Socialista expresa su dolor frente al sacrificio noblemente sufrido por Checoslovaquia, sacrificio consentido para defender la paz del mundo. Francia debe renovar sus compromisos que garanticen a Checoslovaquia sus nuevas fronteras. Declara que el Partido Socialista aprueba todos los esfuerzos en favor de la paz y recuerda las críticas del Partido Socialista contra el Tratado de Versalles. Insiste en el error realizado abandonando la Sociedad de Naciones y su espíritu. Según el jefe del Partido Socialista, Francia debe hacer ahora el balance de sus compromisos y debe tener el valor de denunciar los que no pueda respetar. La defensa nacional no puede ser indiferente a los socialistas; pero Blum pide que la colaboración de la clase obrera sea obtenida con el respeto de los derechos de los trabajadores. Las negociaciones internacionales deben desarrollarse en el respeto de los pequeños y de los grandes Estados. La conclusión de estas negociaciones debe ser el desarme, según el ex presidente del Consejo.

Los comunistas votan en contra de la proposición de confianza

París, 4.—La Cámara de Diputados ha concedido su confianza al Gobierno por 535 votos contra 75 y 3 abstenciones.

Sólo han votado en contra los diputados comunistas y algunos pequeños grupos.—Fabra.



El camarada GABRIEL PERI, que ha expresado en la Cámara su rotunda oposición a la política claudicante al servicio de la burguesía reaccionaria y del fascismo, que ha llevado al Gobierno Daladier a la claudicación de Munich, que significa un gravísimo peligro para la seguridad de Francia

Gamelin, para hacerle presente el peligro que supone para la seguridad de Francia la cesión a Hitler de la línea de defensa de Checoslovaquia, construida sobre el plan de la línea Maginot.

Informe de Daladier ante la Cámara

París, 4.—Mientras el vicepresidente del Consejo, Chautemps, leía en el Senado la declaración ministerial, a las tres de la tarde el presidente del Consejo, Daladier, entraba en el salón de sesiones y leía la declaración ministerial. El discurso de Daladier tiene numerosos puntos de contacto con el que Chamberlain pronunció ayer. Es una historia de los acontecimientos, de la cual resulta que a cada concesión hecha por Checoslovaquia, Francia e Inglaterra, Alemania ha pedido todavía más.

A cada nueva cesión del Gobierno checo, los nazis sudetas planteaban mayores exigencias

«El problema de los sudetas —dice Daladier— estaba ya planteado cuando se formó el Gobierno. El Gobierno de Praga había anunciado su Estatuto de las nacionalidades y Henlein había presentado los ocho puntos. Desde el primer momento el Gobierno francés estableció su posición: no verse obligado a una acción militar y respetar su palabra. En el primer viaje, en el mes de abril, a Londres —continúa diciendo Daladier—, Francia advirtió que el Gobierno inglés no era indiferente a estos problemas. La crisis del 21 de mayo fué evitada

Daladier informa al Consejo de ministros de la declaración que pronunciará ante las Cámaras

París, 4. — El Consejo de ministros se ha reunido a las diez de la mañana en Consejo de Gabinete. Después, a las doce menos cuarto se han reunido los ministros en el Elíseo, bajo la presidencia del señor Lebrun.

El presidente del Consejo, señor Daladier, ha puesto en conocimiento de sus colegas de Gabinete la declaración que pronunciará esta tarde, en nombre del Gobierno ante las dos Cámaras.—Fabra.

por la buena voluntad de todos. De mayo a septiembre hubo una especie de tregua. Francia, amistosamente, aconsejó al Gobierno checo hacer «justas, importantes y prontas concesiones a los sudetas»; pero no hubo nunca acuerdo entre las proposiciones del Gobierno checoslovaco, cada vez más amplias, y las reivindicaciones alemanas sudetas, cada vez más importantes.»

Daladier confiesa que él mismo aconsejó a Chamberlain la negociación directa de Berchtesgaden

El presidente del Consejo traza después la historia de las negociaciones de Berchtesgaden, declarando que él mismo aconsejó a Chamberlain las negociaciones directas.

Daladier presenta las diferencias entre la memoria de Godesberg y los resultados de la conversación.

El presidente del Consejo confirma la declaración de Inglaterra según la cual en caso de conflicto la Gran Bretaña hubiera luchado al lado de Francia y de la U. R. S. S. También confirma que el 28 de septiembre Alemania había dirigido un ultimátum, después del cual ordenó la movilización general.

El presidente del Consejo habla de

En el Pacto de los Cuatro, la U. R. S. S. no ha tenido participación ni de cerca ni de lejos

Francia e Inglaterra no consultaron para sus decisiones al Gobierno soviético, sino que se limitaron a informarle después de consumados los acuerdos

La Agencia Tass sale al paso de una burda maniobra

Moscú, 4. — En el órgano oficial militar del Ministerio de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, «Prager-Press», con fecha 30 de septiembre y bajo el título «París-Londres-Moscú», se inserta un comunicado del corresponsal en París, diciendo que los Gobiernos de Francia e Inglaterra habían informado al Gobierno de la U. R. S. S. de la situación en que se hallaban las cuestiones de Checoslovaquia y que entre Bonnet y Surits, Hulfax y Malsky se habían celebrado supuestas y prolongadas conferencias sobre tal cuestión. De esto, el corresponsal de la «Prager-Press» saca la conclusión de que la conferencia de Munich «no ha sido simplemente un pacto de los cuatro».

La Agencia Tass ha sido encargada de declarar que el comunicado que menciona el corresponsal de la «Prager-Press» no corresponde, en ningún modo, a la realidad. Tass está autorizada para decir que durante las entrevistas de Bonnet con Surits y Hulfax con Malsky, celebradas en estos últimos tiempos, los dos embajadores de la U. R. S. S. no recibieron sino informaciones cuyo contenido no rebasaba el marco de las noticias publicadas en la Prensa diaria. Ninguna conferencia, y por lo tanto, ningún acuerdo existió entre los Gobiernos de

la U. R. S. S., Francia e Inglaterra, sobre cuestiones relativas a la República checoslovaca y sobre las concesiones al agresor.

Ni Francia ni Inglaterra consultaron a la U. R. S. S., ni hicieron más que informar al Gobierno de la Unión Soviética de los hechos ya consumados. Como ya se declaró en el comunicado de la Tass, el 2 de octubre, el Gobierno soviético no tenía, como no tiene ahora, ninguna relación con la conferencia de Munich y sus decisiones.—A.I.M.A.

NOTA DE LA REDACCION Agencias como la United Press, y otras que defienden intereses sabidamente conocidos, se vienen entregando, después de los acuerdos de Munich, a una absurda campaña tendiente a comprometer en ellos a la Unión Soviética. La actitud digna mantenida por la República Soviética, su absoluta fidelidad a los pactos firmados, su defensa infatigable de la paz no pueden ser toleradas por esas agencias, y a toda costa, amontonando las patrañas más infamificables, quieren mezclar a la U. R. S. S. entre los traidores a la República checa y a la seguridad de Europa. La trama de su maquinación es tan burda que a todas luces se advierte. Nadie ha mantenido con tanta ni siquiera aproximada, firmeza como el Gobier-

no de la Unión Soviética la defensa de la paz por la energía contra los agresores. En la Sociedad de Naciones y fuera de ella, en todos y cada uno de los momentos en que tan gravemente ha sido comprometida por el fascismo.

En cuanto a la cuestión de Checoslovaquia la actitud de la U. R. S. S. ha sido diáfana desde el primer instante. La U. R. S. S. tiene con Francia concertado un pacto defensivo. Al primer conflicto que surja en el que la seguridad francesa pueda verse comprometida, la Unión Soviética luchará de su lado, con todas sus armas para defenderla. Si Francia hubiese accedido, sin desertar de sus deberes, en apoyo de Checoslovaquia, la U. R. S. S. hubiera ayudado a Francia sin limitación alguna, en esta lucha. No uno, sino mil veces y de la manera más categórica el Gobierno de la U. R. S. S. lo declaró ante el mundo.

Repárense los últimos discursos del camarada Litvinof, la categórica declaración de Potemkin a Palmira, todos y cada uno de los actos de la diplomacia política exterior soviética, que representan no sólo el apoyo más decidido a la causa de la paz, sino también el esfuerzo más grande que nunca se haya hecho para servir con verdadera lealtad y eficacia, sin cobardías ni claudicaciones ante los promotores de la guerra.